
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τους κ.κ  

Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: «Σε κρίση το πορτοκάλι της Αργολίδας. Απαιτούνται άμεσα μέτρα στήριξης 

των παραγωγών» 

 

Ο Βουλευτής Αργολίδας Γιώργος Γαβρήλος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων, ως Αναφορά, την από 14/5/2024 επιστολή της Διαρκούς 

Επιτροπής Συνεταιρισμών Αργολίδας, στην οποία περιγράφεται η πρόσφατη κρίση που 

αντιμετωπίζουν οι πορτοκαλαιοπαραγωγοί του Νομού εξαιτίας των αθρόων εισαγωγών από 

τρίτες χώρες και που έχουν ως αποτέλεσμα την κατακόρυφη πτώση της τιμής, ενώ 

προτείνονται άμεσα μέτρα στήριξης των παραγωγών.  

 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 16 Μαΐου 2024 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Γαβρήλος Γιώργος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1853

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/5/2024



 

 

 

 

 

 

 

Άργος 14 Μαΐου  2024 

 

Προς: Βουλευτές & Αντιπεριφερειάρχη Αργολίδας 

 

Από: Α.Σ. ΑΓΙΑΣ ΤΡΙΑΔΑΣ, Α.Σ. ΑΝΥΦΙΟΥ, Α.Σ. ΑΡΓΟΛΙΚΗ ΓΗ , Α.Σ. ΑΤΡΕΑΣ, Α.Σ. ΔΑΛΑΜΑΝΑΡΑΣ, Α.Σ. ΗΛΙΟΣ, 

Α.Σ.  ΗΡΑΙΟΥ, Α.Σ.  ΗΡΑΣ, Α.Σ. ΙΝΑΧΟΥ, Α.Σ. ΚΕΦΑΛΑΡΙΟΥ, Α.Σ. ΚΙΒΕΡΙΟΥ, Α.Σ. ΚΟΥΡΤΑΚΙΟΥ, Α.Σ. ΛΑΛΟΥΚΑ, Α.Σ. 
ΜΕΛΙΣΣΑ, Α.Σ. ΠΗΓΑΣΟΣ, Α.Σ.  ΠΥΡΓΕΛΑΣ, Α.Σ.Ε.Π.Ε. ΠΥΡΓΕΛΑΣ, Α.Σ. ΣΚΑΦΙΔΑΚΙΟΥ, Α.Σ.Ε.Π.Κ.Π. 
ΚΟΥΤΣΟΠΟΔΙΟΥ, Α.Σ. ΧΟΥΝΗΣ 

 

 

Αγαπητοί Βουλευτές,  Αγαπητέ Αντιπεριφερειάρχη Αργολίδας, 

 

Πέρα από τα χρονίζοντα ζητήματα που αντιμετωπίζει ο αγροτικός τομέας στην Αργολίδα, το 2024 
εμφανίστηκε το πρόβλημα της μεγάλης πτώσης των τιμών στα πορτοκάλια, λόγω των αθρόων εισαγωγών 
στην ΕΕ πορτοκαλιών από την Αίγυπτο και άλλες χώρες μη μέλη της ΕΕ. 

Η αντιμετώπιση αυτού του προβλήματος απαιτεί θεσμικές ενέργειες που ξεπερνούν τις δυνατότητες των ΑΣ 
και των παραγωγών. Για το σκοπό αυτό σας καλούμε, οι 3 Βουλευτές και ο Αντιπεριφερειάρχης Αργολίδας να 
προωθήσετε από κοινού και συγκροτημένα τα αιτήματα.   

Σας παραθέτουμε στην συνέχεια τα στοιχεία που παρουσιάστηκαν στην σημερινή σύσκεψη και σας 
ενημερώνουμε ότι αμέσως μετά την σύσκεψη, ενημερώθηκε και ο Αντιπεριφερειάρχης Αργολίδας κύριος 
Ματζούνης Ι., ο οποίος απουσίαζε λόγω έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών, και εξέφρασε την συμφωνία του 
με το περιεχόμενο και την πρωτοβουλία. 

Το Πρόβλημα με τις εισαγωγές πορτοκαλιών από Αίγυπτο και άλλες χώρες μη μέλη της ΕΕ 

Από τον Ιανουάριο  2024 οι τιμές και η ζήτηση των εσπεριδοειδών που παράγονται στην Ε.Ε. κατέρρευσαν 
στις Ευρωπαϊκές αγορές λόγω των αθρόων εισαγωγών από την Αίγυπτο. 

Σύμφωνα με στοιχεία του Υπουργείου Γεωργίας της Ισπανίας, τον Ιανουάριο και Φεβρουάριο 2024 οι 
εισαγωγές Αιγυπτιακών πορτοκαλιών στην ΕΕ αυξήθηκα κατά 56% σε σχέση με το 2023 και κατά 125% σε 
σχέση με τον μέσο όρο των προηγούμενων ετών. Βρείτε τα στοιχεία εδώ: (https://bit.ly/4bCFX31).  

Οι Ισπανικές αγροτικές οργανώσεις ζήτησαν από τις περιφερειακές και εθνικές αρχές να διερευνήσουν τα 
αίτια της απότομης πτώσης των τιμών και να διερευνηθεί η Αίγυπτος για ενδεχόμενο εμπορικό ντάμπινγκ με 
βάση τον κανονισμό (ΕΕ) 2016/1036 για την προστασία κατά των εισαγωγών που υπόκεινται σε ντάμπινγκ 
από χώρες εκτός ΕΕ. Επιπλέον, Ισπανοί ευρωβουλευτές έχουν απευθυνθεί προς την ΕΕ για το ίδιο θέμα. Βρείτε 
τα στοιχεία εδώ: https://bit.ly/3UA9Jyt, εδώ: https://bit.ly/44Hj1NS και εδώ: https://bit.ly/3QJcoES 

Στην Αργολίδα, οι ενδεικτικές ΜΕΣΕΣ τιμές παραγωγού (χωρίς έξοδα συλλογής), σύμφωνα με μια αρχική 
μελέτη των ΑΣ για την εμπορική περίοδο 2023-2024 έπεσαν κατακόρυφα από 0,34€/kg που ήταν έως τον 12ο 
του 2023, σε 0,17€/kg τον Απρίλιο του 2024. Οι τιμές αυτές ενδέχεται διαμορφωθούν δυσμενέστερες αν 
υπάρξει συστηματική ανάλυση. (Δείτε σχετικό πίνακα στην επόμενη σελίδα). 

https://bit.ly/4bCFX31
https://bit.ly/3UA9Jyt
https://bit.ly/44Hj1NS
https://bit.ly/3QJcoES


 

Με βάση όλα τα παραπάνω στοιχεία, ζητάμε από εσάς να προωθήσετε από κοινού και συγκροτημένα τα 

αιτήματα προς το Υπ.Α.Α.&Τ. και κάθε άλλο αρμόδιο. 

1ο Αίτημα: Στήριξη Εισοδήματος Παραγωγών Πορτοκαλιού Λόγω Αθρόων Εισαγωγών Από Αίγυπτο 

Αιτούμεθα οι παραγωγοί πορτοκαλιού που πούλησαν από τον Ιανουάριο 2024 έως το τέλος της σεζόν να 
λάβουν αναλογικά ένα συμπλήρωμα εισοδήματος ώστε η τιμή να διαμορφωθεί στα 0,31€/kg, που αποτελεί 
και το μέσο κόστος παραγωγής. 

Το αίτημά μας είναι δίκαιο, διότι η κατάρρευση των τιμών είναι ένα απρόβλεπτο και μη αντιμετωπίσιμο από 
τους παραγωγούς γεγονός και αν δεν καλυφθεί η απώλεια εισοδήματος απειλείται ευθέως η βιωσιμότητα 
του προϊόντος. 

Να ληφθεί υπόψη ότι τα πορτοκάλια που πουλήθηκαν από τον Φεβρουάριο και μετά, όπως και κάθε χρόνο, 
προέρχονται από παραγωγούς που επενδύουν στην καλλιέργεια και κάνουν πρόσθετα έξοδα για να 
επιμηκύνουν την εμπορική περίοδο, κάτι που βοηθά στην στήριξη των τιμών και των εξαγωγών. Αν αυτοί οι 
παραγωγοί δεν στηριχθούν και την επόμενη χρονιά πουλήσουν νωρίς, θα υπάρξει υπερπροσφορά και πρώιμη 
πτώση των τιμών. Για αυτό είναι πολύ σημαντικό να νοιώσουν ότι το κράτος σέβεται τον αγώνα και την 
προσπάθειά τους. 

 

2ο Αίτημα: Να διερευνηθεί η Αίγυπτος για ενδεχόμενο εμπορικό ντάμπινγκ 

Άμεσα συνδεδεμένο με το προηγούμενο θέμα είναι και το αίτημα που καταθέτουμε να γίνουν ενέργειες προς 
την ΕΕ ώστε να διερευνηθεί η Αίγυπτος και οι υπόλοιπες χώρες μη μέλη της ΕΕ για ενδεχόμενο εμπορικό 
ντάμπινγκ, αναφορικά με την προσφορά εκ μέρους τους στην αγορά της ΕΕ εσπεριδοειδών σε πολύ χαμηλές 
τιμές. Η διαδικασία στηρίζεται  στον κανονισμό (ΕΕ) 2016/1036 για την άμυνα κατά των εισαγωγών που 
αποτελούν αντικείμενο ντάμπινγκ εκ μέρους χωρών μη μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Προς την ίδια κατεύθυνση έχουν κινηθεί και οι Ισπανοί Ευρωβουλευτές, επικαλούμενοι ότι:  «Τα Αιγυπτιακά  
προϊόντα φτάνουν σε πολύ χαμηλές τιμές που στρεβλώνουν την αγορά και αυτό κάνει τους ευρωπαίους 
παραγωγούς, που τηρούμε τις δεσμεύσεις του Πράσινου Συμφώνου σε περιβαλλοντικά και φυτοϋγειονομικά 
πρότυπα, να χάνουμε την ανταγωνιστικότητά μας» (Εδώ: https://bit.ly/44Hj1NS) και ότι «… οι συνθήκες 
εργασίας σε αυτές τις χώρες είναι κακές, με μισθούς μεταξύ 5 και 10 ευρώ την ημέρα» (Εδώ: 
https://bit.ly/3QJcoES). Και αυτό διότι η Αίγυπτος δεν ακολουθεί τις συμβάσεις του Διεθνούς Οργανισμού  
Εργασίας. 

 

Είμαστε στην διάθεσή σας,   

 

Οι Αγροτικοί Συνεταιρισμοί: 

 

https://bit.ly/44Hj1NS
https://bit.ly/3QJcoES


Α.Σ. ΑΓΙΑΣ ΤΡΙΑΔΑΣ, Α.Σ. ΑΝΥΦΙΟΥ, Α.Σ. ΑΡΓΟΛΙΚΗ ΓΗ , Α.Σ. ΑΤΡΕΑΣ, Α.Σ. ΔΑΛΑΜΑΝΑΡΑΣ, Α.Σ. ΗΛΙΟΣ, Α.Σ.  
ΗΡΑΙΟΥ, Α.Σ.  ΗΡΑΣ, Α.Σ. ΙΝΑΧΟΥ, Α.Σ. ΚΕΦΑΛΑΡΙΟΥ, Α.Σ. ΚΙΒΕΡΙΟΥ, Α.Σ. ΚΟΥΡΤΑΚΙΟΥ, Α.Σ. ΛΑΛΟΥΚΑ, Α.Σ. 
ΜΕΛΙΣΣΑ, Α.Σ. ΠΗΓΑΣΟΣ, Α.Σ.  ΠΥΡΓΕΛΑΣ, Α.Σ.Ε.Π.Ε. ΠΥΡΓΕΛΑΣ, Α.Σ. ΣΚΑΦΙΔΑΚΙΟΥ, Α.Σ.Ε.Π.Κ.Π. 
ΚΟΥΤΣΟΠΟΔΙΟΥ, Α.Σ. ΧΟΥΝΗΣ 

 

       EΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ: epitropicoop@gmail.com 
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